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Βουλευτής Ανατολικής Αττικής – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      

      

Αθήνα, 05 Μαρτίου 2026      

      
ΑΝΑΦΟΡΑ   

 

Προς : Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 

κ. Χ. Δήμας 

Θέμα:  Αίτημα αποκατάστασης δρομολογίων 314 και αύξησης δρομολογίων 314Β για το Νέο 
Βουτζά 

Σας διαβιβάζουμε την επιστολή του Συλλόγου Κατοίκων Νέου Βουτζά σχετικά με την περικοπή 

των δρομολογίων της γραμμής 314 από τον ΟΑΣΑ, που εξυπηρετούσε τον οικισμό τους. Η 

απόφαση αυτή έχει σημαντική αρνητική επίδραση στην καθημερινή μετακίνηση των κατοίκων. 

Παρακαλούμε να εξετάσετε το αίτημα για αποκατάσταση των δρομολογίων του 314 και την 

αύξηση των δρομολογίων του 314Β, ώστε να εξασφαλιστεί η ισότιμη συγκοινωνιακή εξυπηρέτηση 

των περιοχών μας. 

 

 

 

 

Ο Βουλευτής      

      

    Γεώργιος Βλάχος      

  

   

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1670

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/3/2026
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ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΝΕΟΥ ΒΟΥΤΖΑ «Η ΠΡΟΟΔΟΣ» 

info@syllogosneouvoutza.gr 

  

ΠΡΟΣ  

ΤΟΝ ΑΝΑΠΛ.  ΥΠΟΥΡΓΟ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  

ΚΟΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΚΥΡΑΝΑΚΗ  

Κοινοποίηση: 

1. .Δήμο Ραφήνας Πικερμίου 

2. ΟΑΣΑ 

3. Βουλευτές Ανατολικής Αττικής  

 

Δευτέρα, 2 Μαρτίου 2026  

ΘΕΜΑ: Αίτημα αποκατάστασης των δρομολογίων, που εξυπηρετούν το Νέο Βουτζά μετά 

την αιφνιδιαστική περικοπή από τον ΟΑΣΑ,  κατά το ήμισυ των δρομολογίων.  

 

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 

Στις 8 Ιανουαρίου του 2026 ο ΟΑΣΑ, όλως αιφνιδιαστικά, ανακοίνωσε την μόνιμη 

τροποποίηση της διαδρομής της λεωφορειακής Γραμμής 314,  που εξυπηρετούσε, ως κύρια 

συγκοινωνία τον οικισμό του Νέου Βουτζά και  άλλους πέντε όμορους οικισμού, (Μάτι, 

Νέος Πόντος, Κόκκινο Λιμανάκι, Αμπελούπολη και Προβάλινθος) με τη μεταφορά της στο 

κέντρο της Ραφήνας.  Στην ανακοίνωση ο ΟΑΣΑ αναφέρει ότι η τροποποίηση  έχει στόχο  

«την καλύτερη εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού και προσδιορίζει ότι η έναρξη των νέων 

δρομολογίων θα καθοριστεί, από το χρόνο ολοκλήρωσης των έργων διαμόρφωσης του 

τέρματος στη Ραφήνα!  

 

Ο Νέος Βουτζάς και οι όμοροι Οικισμοί, που αριθμούν πλέον των 2.000 κατοίκων, μέχρι το 

2017 εξυπηρετούντο -τρόπος του λέγειν- από τα διερχόμενα τη Μαραθώνος Λεωφορεία 

του ΚΤΕΛ, τα οποία προερχόμενα από Μαραθώνα και Νέα Μάκρη ήταν συνήθως πλήρη 

επιβατών. Επιπλέον δεν ήταν αστική συγκοινωνία.  Το 2017, η Γραμμή  του ΟΑΣΑ 314 

κάλυψε συγκοινωνιακά την περιοχή, επιφέροντας μεγάλη ανακούφιση στις μετακινήσεις 

των κατοίκων, νέων και ηλικιωμένων, που έως τότε ήταν προβληματικές. Το δρομολόγιο 

είχε ως τέρμα την Α΄ Είσοδο του Νέου Βουτζά.  Από το 2018 και μετά τα δρομολόγια 

αυξήθηκαν επειδή υπήρξε μεγαλύτερη ζήτηση και έφτασαν περίπου στα 25-28 την ημέρα.  

Την 1η  Φεβρουαρίου  του 2023, μετά από αίτημα του Συλλόγου μας, αποφασίστηκε από 

τον ΟΑΣΑ και μία δεύτερη λεωφορειακή Γραμμή,  η 314Β η οποία εισέρχεται στο κέντρο του  

Οικισμού με  6 έως 8 δρομολόγια καθημερινά , 5 τα Σάββατα και 4 τις Κυριακές.  

 

Επίσης εξακολουθεί να διέρχεται έμπροσθεν του Οικισμού, από τη Λεωφόρο Μαραθώνος 

το 314 Γ, προερχόμενο από τη Νέα Μάκρη με 9 δρομολόγια τις καθημερινές και τα μισά τα 
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Σαββατοκύριακα. Το συγκεκριμένο Λεωφορείο όταν φτάνει στον Οικισμό είναι υπερπλήρες  

με αποτέλεσμα να μην είναι εύκολο να παραλάβει επιβάτες από τις στάσεις του Νέου 

Βουτζά, ιδιαίτερα τις ώρες αιχμής. 

 

Σύμφωνα με στοιχεία, που παρέθεσε ο ΟΑΣΑ στη Βουλή σε απάντηση ερώτησης 

βουλευτών, μετά την μόνιμη μεταφορά του 314 στη Ραφήνα, η οποία εξαρτάται από  την  

ολοκλήρωση των εργασιών κατασκευής του Τέρματος, τα δρομολόγια του 314Β, που θα 

εξυπηρετούν τον Οικισμό μας θα αυξηθούν στα 17, ήτοι τα μισά από αυτά, που συνολικά 

εξυπηρετούν τον οικισμό, σήμερα. 

 

Στις 29/1/26, το Δημοτικό Συμβούλιο Ραφήνας Πικερμίου, μετά από αίτημα του Συλλόγου 

μας και κατόπιν συγκέντρωσης  πλήθους υπογραφών από τους κατοίκους, συζήτησε το 

συγκοινωνιακό πλήγμα, που υφίσταται η περιοχή μας και αποφάσισε να προωθήσει στον 

ΟΑΣΑ το αίτημα για διπλασιασμό του αριθμού των δρομολογίων  του 314Β από 17 σε 34, 

ώστε να  μεταφερθεί το 314 στο κέντρο της Ραφήνας, χωρίς να  μειωθούν τα δρομολόγια 

από και προς το Νέο Βουτζά. Σας επισυνάπτουμε την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

2/2026.  

 

Επειδή, η περιοχή μας, καθώς και οι όμορες περιοχές, που εξυπηρετούνται συγκοινωνιακά 

είναι  πληγείσες από την φονική πυρκαγιά του 2018, και συγκεντρώνουν νέους 

ηλικιωμένους και ανθρώπους, οι οποίοι έχουν ανάγκη να κυκλοφορούν με τη συγκοινωνία, 

σας παρακαλούμε να κατανοήσετε την ανάγκη υλοποίησης αυτής της απόφασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου και να συμβάλετε στην εφαρμογή της από τον ΟΑΣΑ.   

 

Αποτελεί σοβαρό πλήγμα για το Νέο Βουτζά η αιφνιδιαστική και άνευ διαβούλευσης ή 

ενημέρωσης περικοπή των δρομολογίων, που εξυπηρετούν την περιοχή. Το 314 που 

μεταφέρεται στη Ραφήνα αποτελούσε για εμάς τη βασική συγκοινωνία. Αντιλαμβανόμαστε 

την ανάγκη να καλυφθεί η Ραφήνα από την  αστική συγκοινωνία,  αλλά αυτό  θα μπορούσε 

να γίνει χωρίς να πληγεί μια άλλη περιοχή.   

 

 Η κατάργηση της Γραμμής με ταυτόχρονη μείωση στο ήμισυ των δρομολογίων έχει ως 

αποτέλεσμα : 

• Τη σημαντική υποβάθμιση της καθημερινής μετακίνησης των κατοίκων 

• Την επιβάρυνση ηλικιωμένων, μαθητών/φοιτητών, και ατόμων με μειωμένη κινητικότητα 

• Την άνιση μεταχείριση της περιοχής μας σε σχέση με άλλες περιοχές 

Η  συγκοινωνία θεωρείται κοινωνικό αγαθό γιατί δεν εξυπηρετεί μόνο το άτομο, αλλά ολόκληρη 

την κοινωνία.  

Βελτιώνει την ποιότητα ζωής, την ασφάλεια  στις πόλεις και τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς 

μειώνουν την κυκλοφορία των αυτοκινήτων, την ατμοσφαιρική ρύπανση και την κατανάλωση 

ενέργειας, ήτοι έχουν σαφές περιβαλλοντικό αποτύπωμα.  
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Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων και είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση 

Με ιδιαίτερη εκτίμηση  

Για το ΔΣ 

Η πρόεδρος  

Έμυ Κροκίδη  

 

 

Η Γεν. Γραμματέας  

Λίτσα Ρίζου    




